

平利县“四个强化”撑起健康保护伞

本报讯(通讯员 陈良付)乡村振兴战略实施以来,平利县围绕“党委统筹、政府主导、权责明晰、分工协作、资源下沉、提升能力”的工作思路,以“健康平利”建设为引领,以提升内涵促进发展为目标,以“县级强、镇级活、村级稳、上下联、信息通”为主线,以加强医疗服务体系建设为重点,结合深化医药卫生体制改革,全面提升医疗服务能力和健康服务水平。

成立工作专班,确定主要领导抓总揽、分管领导抓具体、工作专班负责日常的工作机制,做到机构、人员、责任三个到位。定期召开工作专题会议,听取工作进展情况汇报,解决工作中存在的问题。

按照巩固拓展健康扶贫成果“四个不摘”要求,持续巩固健康帮扶成果,进一步夯实医疗保障基础,保持乡镇村三级医疗

机构和医务人员配备无“空白点”,做好脱贫人口、监测人口、一般户“四类慢病”人口家庭医生签约服务;对所有脱贫户、监测户、农村低保户、特困供养户,落实在县域内公立医疗机构住院先诊疗后付费和“一站式”结算服务政策,建立防止因病返贫致贫动态监测预警和帮扶机制,加强对脱贫不稳定户、边缘易致贫户和突发严重困难户患者情况的动态监测,落实针对性的救治帮扶措施。强化卫生健康、医保、乡村振兴等部门数据比对和共享,继续依托全国健康帮扶动态监测管理系统,发挥基层医疗卫生机构服务群众的优势,主动发现,及时跟进。

县医院、县中医院分片与镇卫生院建立紧密型医共体,依托紧密型县域医共体建设,推动优质医疗资源下沉,建

成远程影像和心电图诊断中心,通过远程会诊、专家下派、巡回问诊等方式,让群众在家门口就能享受到二级医院服务,基层首诊、双向转诊、急慢分治、形成了上下联动的分级诊疗格局,有力保障了人民健康。每年为县、镇医院定向招聘医学类本科、大专生,开展“十百千万”医疗卫生人才培养工程。加强村医队伍建设,结合各镇村医需求,按照村医资质要求和条件,每年面向社会公开组织一次村医招聘,对从各级医疗机构退休并符合村医条件的医务人员返聘到村卫生室岗位,建立村医“县聘镇管村用”机制,健全完善村医服务补偿、培养培训和养老保障等政策,建立村医补助动态调整机制和退出机制,不断提高农村医疗卫生服务能力和农村居民健康水平,建立村医执业风险化解机制,不断改善村医执业环境。

强化项目建设,改善服务环境。推进县医院整体搬迁、感染性疾病科新建、县中医院综合能力提升项目、妇幼保健院提升改造、老县镇卫生院新建住院综合楼、三阳镇卫生院新建宿舍楼、八仙住院综合楼、西河分院业务综合楼等建设项目相继建成投用。并按照政府负责、优化资源、合理布局、方便群众的原则,稳步推进公有化村卫生室建设,破除制约平利县医疗卫生发展瓶颈,整体提高县域医疗资源配置和使用效率,提升基层医疗卫生服务能力,为助力乡村振兴奠定坚实基础。

五组数据

看我国卫生健康进展成效



县域内就诊率90% 让优质医疗资源更“亲民”

为破解群众跨区域就医难题 国家积极推动优质医疗资源扩容和均衡布局

前四批76个国家区域医疗中心建设之后

患者外转就医 平均下降约3成



县域内常见病、多发病 就诊率达到90%以上

双向转诊3032万人次 让看病就医更省心

截至2023年底

全国共建成各种形式的医联体1.8万余个 双向转诊人次达3032.17万

较2022年增长9.7%

托育服务位数约480万个 大力发展普惠托育服务

目前 全国提供托育服务的机构已近10万个

托育服务位数约480万个

中医类总诊疗量12.8亿人次 充分发挥“治未病”优势

据初步测算 | 2023年

中医类医疗卫生机构 总诊疗量12.8亿人次

出院人数为4148.6万

中医药在服务百姓健康方面发挥积极作用

网络直报系统覆盖8.4万家机构 提升传染病预警能力

目前 我国已建立法定传染病和突发公共卫生事件网络直报系统

覆盖全国8.4万家医疗卫生机构

常年对鼠疫、脊髓灰质炎等重点传染病开展专项监测

针对新冠等呼吸道疾病

拓展形成哨点医院监测、病毒变异监测等10个监测子系统

并开展急性呼吸道疾病多病原监测试点

汉阴县人民医院 开展关爱女性系列活动

本报讯(通讯员 刘进)为进一步增强广大女性对疾病的防治意识,全面呵护女性身心健康,汉阴县人民医院组织开展“关爱女性,健康同行”系列活动,庆祝“三八”国际妇女节。

3月7日,组织妇产科医护人员在水岸花城小区开展“关爱女性,健康同行”义诊活动,为群众免费检测血压、血糖,发放健康宣教知识卡。专家们为女性朋友暖心讲解女性营养保健、孕产期保健、乳房保健、宫颈癌、乳腺癌的筛查及女性常见疾病的预防等知识,倡导女性朋友养成良好的卫生习惯,保持健康的生活方式,养成定期体检好习惯,有效避免疾病的发生。

3月8日,在妇产科病区开展“关爱女性,健康同行”知识讲座,门诊、住院孕产妇及家属80余人参加活动,医护人员现场讲解了《有助于自然分娩的小诀窍》,减少了孕妇对分娩的恐惧感,增加了自然分娩的信心。活动结束后,全体医护人员走进病房为住院患者送上节日的祝福和小礼品,共同庆祝这个属于女性的节日。

近年来,汉阴县人民医院一直秉承“敬业、诚信、求精、创新”的院训精神,不断拓展健康服务内容,提升医疗服务能力,依托专科优势,为广大妇女提供了优质、高效、舒心的医疗服务。

免费义诊

市人民医院产科获评“五一巾帼标兵岗”

本报讯(通讯员 梁红倩)3月7日,市总工会召开庆祝“三八”国际劳动妇女节暨巾帼劳模工匠座谈会,对2023年度全市先进个人及集体进行了表彰,市人民医院产科被授予“五一巾帼标兵岗”荣誉称号。

该院产科自成立以来,不断开展新技术、新业务,注重业务水平和能力的双提升。2014年,率先在安康市开展导乐分娩镇痛仪镇痛分娩、产后康复、中药熏蒸浴、孕妇学校等特色诊疗项目,每周举办一次免费孕妇课堂;2015年,开展了椎管内麻醉镇痛分娩,《腰硬联合麻醉用于无痛分娩的研究》科研课题已通过市级验收并应用于临床,让孕妇不再恐惧分娩疼痛,提高了顺产分娩率。近

年来,产科陆续开展了自由体位分娩、限制性会阴切开术、臀位外倒转术、介入治疗产后出血、瘢痕妊娠、球囊促宫颈成熟等新技术。目前椎管内镇痛分娩率达85%以上,满足了产妇24小时的镇痛需求。

获此殊荣,不仅是市总工会对该院女职工工作的高度肯定和嘉奖,也是对广大无私奉献、爱岗敬业的女性医务工作者的肯定和鼓励。医院将以此为契机,团结带领广大女职工敢为人先、团结奋进、自尊自信、自立自强,全面展现新时代女职工的时代风采,以更加饱满的热情、更加坚定的意志、更加顽强的作风立足岗位建功立业,为建设健康安康贡献巾帼力量。

市妇幼保健院庆祝“三八”国际妇女节

本报讯(通讯员 李凤兰)为呼吁广大女性提高防病治病及自我保健意识,在第114个“三八”国际妇女节当天,市妇幼保健院妇科开展了“关爱女性 护佑健康”庆祝“三八”国际妇女节主题活动。

活动现场,妇科主治医生王余娜以《如何预防妇科疾病?》为题,为大家讲解了常见妇科疾病的预防及治疗等相关知识;生殖医学门诊主治医师陈典玲通过模型演示及ppt,用通俗易懂的语言讲解了流产的原理、流产的危害以及科学避孕的方法等内容,倡导大家树立健康科学的生活理念,避免意外怀孕带来的伤害,保护好自己身

体健康。

精彩授课后,现场还设立了有奖竞猜环节,大家积极参与,每一名参与者均获得精美礼品一份,活动现场气氛轻松活跃、愉快温馨。

此次活动,提高了广大女性朋友的健康意识和自我保健意识,构建了和谐的医患关系。活动最后,工作人员为在场的每一位女性朋友送上了节日。鲜花,真挚的祝福、温馨的问候让女性朋友度过了一个开心而有意义的“三八”妇女节。

党风廉政建设工作会议召开

全市医疗保障工作会议召开

本报讯(通讯员 郑吉巧)3月11日,全市医疗保障暨党风廉政建设工作会议召开,会议总结回顾了2023年全市医疗保障工作,安排部署了2024年重点任务和党风廉政建设工作。

今年我市医保工作将围绕实施“十四五”发展规划,扎实开展医保基金管理提升年行动,进一步完善制度体系,深化支付方式改革,规范基金管理,提升服务质量,为在中国特色现代道路上聚力建设幸福安康贡献医保力量。严格管理医保基金,确保医保基金安全、稳健运行;制定公平适度的待遇保障,增进人民健康福祉;不断优化支付方式,提高医保基金使用效率;推进“三医”联动,协同发挥医疗保障功能;提升医保服务质量,增进群众获得感;赋能提级医保信息化建设,提升信息化水平。

会议解读了《安康市“医疗保障基金管理提升年”行动方案》《安康市医疗保障信息化建设工作方案(2024—2026年)》《安康市推进紧密型县域医共体医保支付方式改革实施方案(试行)》《支持医疗机构高质量发展十条措施》。表彰了全市医保巩固衔接、基金监管、宣传报道工作优秀单位和个人。



张恒 吴扬 摄



何光晨 摄

白河县人民医院计划通过一年时间对全县12所镇卫生院和镇村居民普及急救理论知识,把急救急救知识分批带到群众身边,并结合不同性质的工作特点,开展心肺复苏、电除颤、海姆立克急救法、外伤包扎等标准化、系统化和规范化的培训。图为急救医生为冷水镇卫生院医务人员培训气管插管技能。